2024年成都世园会明年4月在蓉启幕

114个展园已完成邀展,会场建设进度超70%

华西都市报讯(记者 赖芳杰 北京 摄影报道)9月20日,2024年成都世界园艺博览会(以下简称"成都世园会")组委会第一次会议和新闻发布会在北京举行。发布会上,成都市副市长陈志勇介绍了成都世园会筹备情况。以"公园城市 美好人居"为主题的2024年成都世园会将于2024年4月26日至10月28日举办。

据了解,世界园艺博览会是由国际园艺生产者协会(AIPH)批准举办的国际性园艺展会。本届大会由国家林业和草原局、中国花卉协会、四川省人民政府共同主办,成都市人民政府承办。

陈志勇介绍,成都世园会创新设置了东部新区主会场以及温江、郫都、新津、邛崃4个分会场的办会格局。主会场位于成都东部新区绛溪河生态绿廊中部,园区总面积242公顷。因地制宜布局了主展馆、天府人居馆等室内"六馆"展区,以及国际、国内、省内、企业协会、高校大师等5个园艺展区和2个功能服务区,构成了"七区·百园"的室外展区格局。

主会场共有114个展园,已全部完成邀展工作。包括英国曼彻斯特、法国蒙彼利埃等16个国外城市,北京、上海等28个国内城市,四川省21个市州,英国皇家植物园、国际竹藤组织等14个海内外行业组织,美国保尔园艺、浙江人文园林等23个海内外行业龙头企业,清华大学、北京大学等7所高校和詹姆斯·希契莫夫、何昉等5名国内外知名设计师参展建园。

分会场方面,温江分会场位于温江 花木产业景观长廊,突出川派盆景特 色;郫都分会场位于汉康乡村振兴示范 走廊蝴蝶村,突出花卉产业特色;新津 分会场选址中国天府农业博览园,突出 现代农艺特色;邛崃分会场位于邛崃市 临济镇,突出生物多样性保护。



2024年成都世界园艺博览会新闻发布会现场。



2024年成都世界园艺博览会的会徽及吉祥物。

目前,新津分会场已完成全部建设,其他会场建设进度在70%以上,主要建设任务将在今年12月底前完成。

陈志勇介绍,成都世园会已制定《开幕式总体方案》,计划明年4月26日在东部新区主会场举行世园会开幕仪式,计划邀请1000余位国内外参展方代表出席。

成都世园会期间,主分会场将举办2000余场丰富多彩的园事、花事、赛事及文艺活动,具体有:参展国家和城市的主题展示活动,月季、兰花、荷花、菊花、芙蓉花、花园建造、插花花艺、盆景等8项国际竞赛活动,以及花车巡游、光影夜游等日常游园活动,室外音乐会、旅游实景演出等文化旅游活动。

2024年成都世园会会徽、 吉祥物、会花亮相

吉祥物"桐妹儿"是"和平 鸽"与"青铜神鸟"的化身

华西都市报讯(记者赖芳杰北京报道)9月20日,2024年成都世园会新闻发布会在北京举行。成都市公园城市建设管理局局长金城在会上揭晓会徽、吉祥物、会花,并发出邀约:以芙蓉为媒,共赴生态之约,共赏"蓉城之美"。

"根据大众投票、专家意见,结合成都本土植物特色,确定成都市花芙蓉为2024年成都世园会会花,表达美丽高洁、团圆美满之意。"金城介绍,在中国传统文化中,芙蓉傲寒拒霜,是美丽高洁的文化符号,也是幸福美好生活的象征。成都别名"蓉城",有2000余年芙蓉栽培历史,目前成都的芙蓉资源保有量名列世界前茅。

2024年成都世园会会徽以大熊猫头部为主轮廓形象,创意融入了成都市花芙蓉、市树银杏和金丝竹等元素,展现了成都世园会花团锦簇,精彩纷呈的景象。中国特有珍稀动物与成都特色植物有机融合,尽显成都生物多样性之美,蕴含"人与自然和谐共生"的美好愿景。

"2024年成都世园会吉祥物,名为'桐妹儿'"。发布会上,金城用四川话唤出"桐妹儿"的名字,并介绍她是"和平鸽"与"青铜神鸟"的化身,身体形态和色彩以"中国鸽子树"珙桐为创意核心。"桐妹儿"的名字取意于成都人对小女孩的昵称,亲切友好,朗朗上口。

金城介绍,吉祥物的头顶为中国特有孑遗植物珙桐,展示成都作为"中国西部花园"的生态之美。鸟喙、尾部、翅膀花纹创意来自三星堆文物青铜神鸟,展示了川蜀大地厚重的历史人文底蕴。

中国成都国际非物质文化遗产节10月开幕

900余非遗项目、5000余嘉宾及传承人将赴蓉共享非遗盛宴

华西都市报讯(记者 桑裕 北京报道)9月20日,文化和旅游部在北京举行第八届中国成都国际非物质文化遗产节新闻发布会。发布会上,成都市副市长陈志勇介绍,本届非遗节于10月12日至16日举办,将组织开展天府大巡游、非遗成都论坛、非遗融入现代生活体验展等活动。经初步统计,将有来自68个国家和地区的900多个非遗项目、5000余名嘉宾及传承人赴蓉共享非遗盛宴。

陈志勇表示,本届非遗节以"共享履

约实践深化文明互鉴"为主题,通过五洲非遗、神州非遗、巴蜀非遗、云上非遗四大板块30多项特色鲜明的非遗主题活动,生动展示近年来国际社会履约实践成果。

据悉,本届非遗节将以天府大巡游 拉开帷幕。这也是时隔12年之后,天府 大巡游首次回归。届时,将有超过40支 极具特色的国内外传统表演队伍在主会 场及成都街头,再现千鼓齐鸣万人同乐 的盛况,以百花齐放的传统演出呈现五 洲风情。 "非遗成都论坛"是成都国际非遗节的学术活动品牌。本届论坛将围绕《保护非物质文化遗产公约》发表20周年,邀请140余位国内外非遗专家学者,回顾国际社会履行《公约》实践,深化非遗保护交流互鉴。

国际手工艺展将邀请法国、波兰、智利等15个国家的手工艺精品参展并进行现场活态展示,着重展现中国与相关国家合作项目成果,推动传统工艺类非遗的国际交流与跨界合作。国际非遗授权展将邀请80个参展单位和80个国内

外买家团参展,举办多场授权推介活动, 推进非遗知识产权保护利用,激发文旅 消费和创新活力。

本届非遗节期间还将举办传统医 药大会,开展传统医药非遗保护发展论 坛、传统医药非遗健康咨询等活动,着 力展现传统医药在全民健康事业中的 独特作用。

此外,本届非遗节还将首次举办以 非遗品牌相关知识产权交易为主要内容 的IP授权展,搭建非遗创新转化平台,大 力推进非遗知识产权保护利用。

把准"航向"推进清廉医院建设

近年来,成都市郫都区犀浦街道社 区卫生服务中心始终坚持党建引领聚合力,党风廉政把方向,立足中心实际,多 角度发力,全过程深化党风廉政建设,全 方位助力清廉医院打造。

完善管理明责任。中心不断优化目标流程,运用九责工作法压紧压实工作责任,明确党政同责、一岗双责。召开党风廉政建设专题会;制定"可视""有感"专项治理工作方案,明确院科治理责任;张贴宣传海报,公开举报电话,畅通社会监督渠道。签订廉洁承诺书等,抓早抓小提醒职工守信自律,廉洁从医。

学习教育知规纪。完善管理是基础,学习教育要常抓。中心组织参观廉

政教育基地;外聘师资宣讲党的二十大精神、法律法规;开展支部书记讲党课、普规普纪专题教育、"九项准则"测验;观看警示教育片;自制廉洁视频。通过多样化的教育实践,增强职工自我净化、自我完善、自我革新和自我提高能力。

谈心谈话摸动态。谈心谈话制度是 凝心聚力的组带、搞好队伍建设的良方。 中心狠抓高风险岗位管理,完成供应商、 职能科室、新人职人员集体谈话和重点岗位人员一对一谈话,完成苗头性倾向性隐 蔽性问题职工提醒谈话。充分发挥谈心 谈话制度优势,摸清掌握职工思想工作动态,无过正面引导,有过及早纠偏。

满意度测评找不足。中心每季度收

集满意度问卷200份,了解患者和职工对医院各方面的满意程度并收集改进建议。对于调查反映出的问题,能立即整改的当即行动;涉及面广、需要统筹推进的,形成问题台账并反馈至相关科室,由科室提出整改方案,明确整改时限,实行动态销账,以实际行动提高群众获得感和职工幸福感。

投诉分析补短板。投诉是收集患者意见、维护群众合法权益,医院精进管理、定向提升的有效途径。中心每月召开投诉管理委员会,分析研判上月投诉情况,从类型数据上综合比对、从案例剖析中查找短板、从整改落实上填补漏洞,分析研判报告已成为党支部的重要决策

依据。针对性开展作风整顿年、优质服务季等专项整治活动,提升服务质量,降低投诉数量,击穿困扰就医群众的痛点,补足制约医院发展的短板。

中心持续推动党风廉政建设和业务工作相融互促,切实营造风清气正、踔厉奋发的良好生态。截至目前,中心收到锦旗25面、感谢信18封,职工满意度95.32%,群众满意度98.27%,违法违规违纪事件零发生。

犀浦街道社区卫生服务中心还将持 续深耕特色廉洁文化品牌,不断拓宽廉洁 文化建设路径,以更精湛的医术、更清廉的 作风、更热情的服务履行社区医院职责, 回应好群众期待。**华西社区报记者**张丽